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Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko, Zepno racunalo in
geometrijsko orodje (Sestilo in dva trikotnika, lahko tudi ravnilo). Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezett segédeszk6zok:
A jeldlt tolt6tollat vagy golyéstollat, ceruzat, radirt, zsebszamologépet, rajzeszkdzbket (kbrz6t, két haromszdget, esetleg
vonalzot) hoz magéval. A jel6lt kap egy értékel6 lapot, a vazlatkészitéshez pedig két potlapot.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jel6ltnek szolb utmutaté a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 1 rezervno in 3 prazne.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 1 tartalék és 3 iires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo $ifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalni obrazec). Svojo $ifro vpiSite
tudi na konceptna lista.

|zpitna pola vsebuje 12 kratkih nalog. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 80. Za posamezno nalogo je $tevilo tok
navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s standardno zbirko zahtevnejsih formul na strani 3.

Resitve, ki jih piSite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom, vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor. RiSete
lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki
bodo ocenjeni z 0 to¢kami. Stran 17 je rezervna; uporabite jo le, ée vam zmanjka prostora. Jasno oznacite, katere naloge ste
reSevali na tej strani. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raduni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot!
Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kédszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb fels6 sarkaban levs keretbe és az értékel6 lapra)!
Kodszamét a pétlapokra is irja ra!

A feladatlap 12 révid feladatot tartalmaz. Osszesen 80 pontot érhet el. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az
elérhet6 pontszamot is. A feladatok megoldasakor hasznalhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat is. Ha tévedett, a
leirtat huzza at, majd valaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmii javitasokat 0 ponttal
értékeljik. A 17. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jel6lje meg, melyik feladatok
megoldasat irta erre az oldalra! A pétlapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem vessziik figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szémitassal és kdvetkeztetéssel egyiitt. Ha
a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblie, melyik megoldast értékeljék!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!
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Formule

a"+b" =(a+ b)(a”‘1 —a"2b+a"3p? — .+ a?h" P —ab"? + b ) e je n liho naravno $tevilo
a"-b" =(a- b)(aH +ad"2b+a" b + ... +a?b" P v ab"? + b’”), Ceje neN

Evklidov in viinski izrek v pravokotnem trikotniku: a2 = ca,, b =cb;, v? = a,b,

Polmera trikotniku oértanega in vértanega kroga: R =4b¢ -8 _a+tb+c

45" s 2
Kotne funkcije polovi(':nih kotov:

+ /‘I—cos;c, co /1+cos;c tan _sinx
2 “1icosx

Adicijski izrek:
sin(x+y) =sinxcos y +cosxsiny

cos(x+ y) =cosxcos y —sinxsiny

tanx+tany

tan(x+y)=————

(x y) 1-tanxtany
Faktorizacija:
sinx+siny = ZsinHTycos%, sinx—siny = ZCosx;y sin%
COSx + COS y = 2C0S 2ycosTy, COSx — COSy——ZSinHTySin%

sin(xx
tanx = tany = ﬁ
Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinxsiny = ——[cos (x+y)—cos(x— y)]
COSXCOS y = %[cos(x +y)+cos(x—y)]
sinxcosy = %[sin(x+ y)+sin(x-y)]
axy +by, —c

Razdalja tocke T (x,,1,) od premice ax+by—c=0: d(Ty,p) =

Va? +b?
Plo¢ina trikotnika z oglid¢i A4(x;, ;). B(x;,,). C(x3.3):
2| (J’3 y1)—(x3—x1)(y2—y1)|

Elipsa: e2 =a? -0, 6=£,a>b
a

Hiperbola: €2 = a® +b?, ¢ = 2, a je realna polos
Parabola: y2 = 2px, goriéée G(%,oj

Kompozitum funkcij: (g /)(x) = g(/(x))
Bernoullijeva formula: P(n, p,k) = (Z )p" (1-py™*

Integral: J' dr _1arc tan§+C

P +ad® a

L
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Képletek
a"+b" =(a+ b)(a’H —a"?b+a" 3 — . +d?b" P —ab" b ) ha n pératlan természetes szam

a'"-b" = (a —b)(at”*1 +ad"2b+a" b 4.+ ad?b" P +ab"? + b ), ha neN

A derékszdgli haromsz6g magassagtétele és befogotétele: a? = ca,, b? = cb,, vf =ab,

abc r=§, S=a+b+c

A haromszdg kéré irt kér és a haromszoégbe irt kér sugara: R = 45" . 5

A félsz6gek szbgfiiggvényei:

-£:+/1—cosx 1:+/1+003x, X _ _sinx
sm2 - 2 'COSZ - 2 ,tan2 1+ cosx

Addicios tételek:

sin(x + y) =sinxcos y+cosxsiny
cos(x+ y)=cosxcosy—sinxsiny
tanx +tany

tan(x+ y) - 1-tanxtany
Osszegek szorzatté térténd alakitasanak képletei:

x+y X—
—~—CO0S——
2 2

X+y X—y
—F—COS——
2 2

sin (x + y)
COSXCOS y

, sinx—siny = ZcosHTysin%

. + . -
, COSXx—COSy = —2smx—2ysm%

sinx+siny = 2sin
COS x +COS y = 2C0S

tanxttany =

A szorzatok 6sszeggé torténé alakitasanak képletei:

sinxsiny = —%[cos(x+y)—cos(x—y)]

COSXCOS y = %[cos(x+ y)+cos(x—y)]
sinxcos y = %[sin(x+ y)+sin(x-y)]

axg +byy —c

Va? +b?

A Ty(xq.yp) pont tévolséga az ax + by —c = 0 egyenletii egyenest6l: d(Ty, p) =

Az A(x,y), B(x,),), C(x3,55) cstcst hdromszég teriilete:
S= %|(x2 =x;)(vs = 1) = (%5 =) (2 — »y )|

Ellipszis: €® = a? —b?, ¢ = 2 a>b

Hiperbola: ¢* = a® +b?, & = %, a a hiperbola valés tengelye
Parabola: y2 =2px, G (%,O) a parabola fokuszpontja

Osszetett fiiggvény: (g o f)(x) = g(f(x))
Bernoulli-képlet: P(n,p,k)=(1)p* (1~ p)"™*

Integral: I% ~Yarctan®4c
a

X" +a a
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Za poljubni naravni $tevili m in n ozna&imo z D(m, n) najvedji skupni delitelj teh dveh $tevil in z
v(m, n) njun najmanjsi skupni veckratnik.

TetszGleges m és n természetes szamok esetén jeldljiik D(m, n)-nel ezen két szam
legnagyobb kbzbs osztdjat, v(m, n) -nel pedig a legkisebb k6zbs tobbszorostiket.

1.1. Razcepite Stevila 45, 48 in 60 na prafaktorje.

Bontsa primtényez8kre a 45, 48 és 60 szamokat!

(2)
. .. [D(45,48) D(11, 23)
1.2. | t ’ - ! -v(5, 20).
zradunaijte [D(48, 80)  o(4 10) ( )
Szamitsa ki a D(45 48)—D(1 1 23) -v(5, 20) kifejezés értékét!
D(48,60) o(4, 10) | "> / '
(6)
(8 tock/pont)
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2. Premica p na sliki poteka skozi tocki 4 in B.

A képen lathatd p egyenes illeszkedik az A és B pontokra.

ZapiSite enacbo premice v katerikoli izmed znanih oblik. IzraCunajte velikost ostrega kota, ki ga
premica dolo¢a z abscisno osjo. Rezultat zaokroZite na stotinko stopinje.

Irja fel az egyenes egyenletét barmelyik ismert alakjaban! Szamitsa ki az egyenes és az
abszcisszatengely altal kbzbezart hegyesszbg nagysagat! Az eredményt kerekitse
szazadfokokra!

(6 tock/pont)
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3. Najbosta a in b poljubni realni stevili, « >0 in b=0. Vsak izraz v levem stolpcu preglednice je
enak enemu izrazu v desnem stolpcu. lzrazi v desnem stolpcu so oznaceni s ¢rkami od A do L.

V preglednico v za to namenjen prostor vpiSite &rko izraza, ki je enak izrazu v levem stolpcu
preglednice (prva vrstica je Ze pravilno izpolnjena).

Legyen az o« és b két tetszéleges valés szam, a >0 és b=0. A tablazat bal oszlopaban lathato
minden egyes kifejezés egyenl6 a jobb oldali oszlopban levé kifejezések valamelyikével. A jobb
oldali oszlopban levé kifejezéseket egy-egy betiivel jelltiik A-tol L-ig.

Iria a tablézatba a megfelelé helyre annak a kifejezésnek a betiijelét, amely megegyezik a bal
oszlopban talélhato kifejezéssel (az els6 sort mar helyesen kitoltéttiik)!

a® L (A) ab*
B
(w2 ®) fl
C) Ib
(a+b2>2 ED; 24
a
(ab?): (ab)3 (E) a "
Ja - 3ab (F) 0th®
\/ITZ (G) a? + 2ab® +b*
(H) 5/a5b5
(1) a® +b*
J) a3
(K) —1
(L)1

(5 tock/pont)
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I 8/20 Hll‘ll

4. Med Stevili 7 in 448 vrinite pet Stevil tako, da dobimo
a) prvih 7 €lenov aritmetiCnega zaporedija,
b) prvih 7 €lenov naras€ajoCega geometrijskega zaporedja.

Izraunaijte diferenco d in kvocient ¢ ter zapiSite vrinjene ¢lene obeh zaporedij.

A 7 és 448 szamok kbzé szurjon be 6t szamot ugy, hogy
a) egy szamtani sorozat els6 7 elemét kapja,
b) egy névekvé mértani sorozat elsé 7 elemét kapja!

Szémitsa ki a d kiilbnbséget és a ¢ hanyadost, valamint irja fel mindkét sorozat beszurt tagjait!

(6 tock/pont)
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5. Dologite realni tevili z in y tako, da velja enakost (2 +iz)-(5+i) =14 +iy .

Hatarozza meg azokat az « és y valos szamokat, amelyekre igaz a (2 +iz)-(5+i) =14 +iy
egyenléség!

(6 tock/pont)
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6. Na sliki je graf polinoma p(z) tretje stopnje, ki ima ni¢le z, =-2, 2z, =—11in 23 =1.

A képen a p(z) harmadfoku polinom grafikonja lathaté, amelynek ©, = -2, z,=—-1és z; =1 a
zérushelyei.

6.1.

6.2.

Odgovorite na spodnja vprasanja:

Ali je vodilni koeficient polinoma p(z) pozitiven ali negativen?
Ali je prosti ¢len polinoma p(z) pozitiven ali negativen?
Koliko realnih resitev ima enaéba p(z) =0?

Zapiite ostanek pri deljenju polinoma p(z) s polinomom ¢(z) = z® —1.

Viélaszoljon az alabbi kérdésekre:
Pozitiv vagy negativ a p(z) polinom féegyiitthatéja?
Pozitiv vagy negativ a p(x) polinom konstans tagja?

Hany valos megoldasa van a p(z) =0 egyenletnek?

Irja fel a p(z) polinom q(z) = z? —1 polinommal valé osztasakor

keletkez6 maradékot!

(4)

Zapisite predpis polinoma p, ¢e njegov graf seka ordinatno os v tocki 7(0, 3).

Irja fel a p polinom hozzéarendelési szabélyét, ha a grafikonja a T'(0, 3) pontban metszi az
ordinatatengelyt!

(4)
(8 tock/pont)

Il ]
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V trapezu ABCD meri stranica a =|AB|=9 cm, ¢ =|CD|=4 cm, d =|AD| = 6 cm in kot
a=60°.

M1 6 1 4 0 2 1 1 M1 1

Adottak az ABCD trapéz oldalai és egyik szége:

a=|AB|=9cm, ¢c=|CD|=4cm, d=|AD|=6 cm, a=60°.

7.1. Konstruirajte trapez ABCD . Skozi oglis¢e D nariSite vzporednico p k stranici b = BC' .
Premica p seka stranico o v togki E . Zapisite delilno razmerje |AE|:|EBI .

Szerkessze meg az ABCD trapézt! Rajzolja meg a D pontra illeszkedd p egyenest,
amely parhuzamos lesz a b = BC oldallall A p egyenes az E pontban metszi az a oldalt.

Irja fel az |AE|:|EB| aranyt!

(3)
7.2. lzraCunajte obseg in ploscino trapeza ABCD . Rezultata naj bosta toCna.
Szamitsa kiaz ABCD trapéz keriiletét és terliletét! Mindkét eredmény legyen pontos!
(5
(8 tock/pont)
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8. Zemljise s plo$&ino 405 m? ima obliko pravokotnika. Za njegovo ograditev bi potrebovali 81 m
ograje. IzraCunajte dolZino in Sirino zemljiS¢a.

M1 6 1 4 0 2 1 1 M1 2

Egy téglalap alaku telek 405 m? teriiletii. A bekeritéséhez 81m keritésre lenne sziikségiink.
Szamitsa ki a telek hosszusagat és szélességét!

(6 tock/pont)
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Dani sta paraboli z enacbama y = 2% —2—2 in y = 22 .

Adottaz y=2>—-2z—-2 ésaz y=z°

egyenleti parabola.
9.1. Paraboli se sekata v tocki P . IzraCunajte koordinati tocke P .

A parabolak a P pontban metszik egymast. Szamitsa ki a P pont koordinatait!

(2)
9.2. ZapisSite enacbi tangent na paraboli v njunem preseciScu.
Irja fel mindkét parabola érintéjének egyenletét a metszéspontjukban!
(3)
9.3. lzraCunajte kot med parabolama.
Szémitsa ki a parabolék altal bezart szbéget!
(2)
(7 toCk/pont)
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10. Vrazredu z 28 ucenci je 12 deklet in 16 fantov. Trem fantom je ime Anze.

Egy 28 fés osztalyban 12 lany és 16 fiu van. Harom fiinak AnZe a neve.

10.1.

10.2.

10.3.

Ugitelj bo za sprasevanje naklju¢no izbral enega od uéencev (dekle ali fanta) tega razreda.
IzraCunajte verjetnost dogodka A , da bo nakljuéno vpraSanemu ime Anze.

A tanér ebbdl az osztalybdl talalomra ki fog valasztani egy tanulét (lanyt vagy fidt), akit
feleltetni fog. Szamitsa kiaz A esemény valoszinliségét, hogy a talalomra kivalasztott
tanulénak Anze lesz a neve!

(1)
Ugitelj bo za spraSevanje naklju¢no izbral dva od fantov tega razreda. IzraCunajte
verjetnost dogodka B, da bo natanko enemu ime Anze.

A tanéar ebbdl az osztalybdl talalomra ki fog valasztani két fiut, akiket feleltetni fog.
Szamitsa kia B esemény valészinliségét, hogy pontosan az egyiknek AnZe lesz a neve!

(3)
Ugitelj bo za spraSevanje naklju¢no izbral tri u¢ence tega razreda. IzraCunajte verjetnost
dogodka C', da bosta v naklju¢no izbrani trojki zastopana oba spola.

A tanar ebbdl az osztalybdl talalomra ki fog valasztani hdrom tanulot, akiket feleltetni fog.
Szamitsa kia C' esemény valészinliségét, hogy a taldlomra kivalasztott tanuldk kéziil
mindkét nemnek lesz képviseldje!

(4)
(8 tock/pont)

[ ]
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2?+c; >0

Dana je funkcija f s predpisom f(z) = .
2z+2; <0

2?+ec; >0

hozzarendelési szaballyal megadott f fiiggvény.
20 +2; <0

Adottaz f(z) = {

11.1. V spodniji koordinatni sistem nari$ite graf funkcije f za ¢ = 1.V katerih to¢kah je funkcija
zvezna?

Abréazolja az alébbi koordinata-rendszerben az f fiiggvény grafikonjét, ha ¢ = 1! Mely
pontokban folytonos a fliiggvény?

Ya

(4)
11.2. Dologite vrednost konstante ¢ tako, da bo funkcija f zvezna zavsak z € R .
Hatarozza meg a ¢ konstans értékét tigy, hogy az f fliggvény folytonos legyen minden
r € R esetén!
(1)
(5 to¢k/pont)
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12. Na sliki je enakostrani¢ni trikotnik ABC s stranico « =2 cm. Vsaka od kroznic poteka skozi dve
oglis¢i trikotnika in ima srediS€e v tretjem ogliS¢u. Kroznici omejujeta kroga K, in K, . IzraCunajte
plod¢ino preseka K, NK,.

A képen egy a = 2 cm oldalhossziisagu egyenlé oldalti ABC haromszég lathato. Mindkét
kérvonal illeszkedik a haromszdg két-két csucsara, és a kbzéppontjuk a harmadik cstcsban van.
A ket kérvonal hatarolja a K, és K, kirlapokat. Szamitsa kia K, N K, metszet teriiletét!

\/

(7 tock/pont)
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REZERVNA STRAN
TARTALEK OLDAL

17/20 I
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